A 58-a OLIMPIADA DE MATEMATICA A REPUBLICII MOLDOVA
Chisinau
Probele de baraj pentru Olimpiada Balcanica de Matematica pentru Juniori 2014

Barem de corectare

BJ1. 1. Observatia ca = L 1p.
2013-1 1006
n-1
2. Observatia ca _m 2m (sau, in particular, pentru m=2" si k = 20132 ) e 3p.
k-1 k+1 k2_1
3. Sumarea relatiilor din p. 2 pentru n = 1,2, ..., 2014 si reducerea termenilor .............ccoceeviveiieiiieeninen, 3p.
BJ.2. 1. Scrierea ecuatiei sub forma: (y— 2)X2 +(Yy=2)(y=D)Xx=(Y—=2)(Y=3)+56 ..cccvvrrrrrrirrrrnnn 1p.
2. Scrierea ecuatie sub forma: (Y —2)(X—1)(X+ Y —=3) =56 ..ccceriiiiiriiiiiieniee e 3p.
3. Observatia ca numerele X+Yy—3=(X-1)+(y—2), x—1, y—2 sunt divizori ai lui 56 ...................... 1p.
4. GASIrea tULUIOr CEIOT 6 SOIULIT ...eeviiriiieiieiiieiiectie et eite et eiee ettt e e e steeeabeesteeeebeesaeenseesteesbeesnbeesseeas 2p.
(daca sunt omise unele solutii se scade cel putin 1 p.)
BJ.3. 1.Searaticd Agc =BI-IC g ............................................................................................. 1p.
2. Se determina lungimile laturilor segmentelor DA, DC, AE, BE prin lungimile laturilor triunghiului ABC
(de ex., aplicand torema bisectoarei pentru triunghiul ABC) ......ccoviiiiiiiiiiiiiieeeee e, 2p.
3. Se determina BI prin BD, CI prin CE si laturile triunghiului ABC ..., 2p.
2
4. Se aratd ca BI -IC=a2-g si Agic :aT ........................................................................................ 2p.
BJ.4. 1. Partitia multimii M in 19 submultimi Vi, 1 =0, 1,2, ..., 18 .o 3p.
2. Estimarea cardinalului multimii A, care nu contine 2 numere a si b, astfel incat a + b este divizibil prin 19:
2.1. A contine cel mult un NUMAT diN Vg...ooeeoiiiiiieie e 1p.
2.2. Examinarea Mulfimilor Vi.S1 Vg cciiiiiiiiiiiiiis ereeiiitiit e s e st e st e e e st e e e e et e e e s snrae e e e anneeas 1p.
2.3. A contine cel mult 9 submultimi Vi, 1 =1, 2, ..., 18 coiiiiiieice e 2p.

BJ.5. 1. Exprimarean =4k +r,r=0, 1, 2, 3 si analiza cel putin a unei expresii cu partea intreaga ....2 p.

2. FINalizarea CazUIUT N = 4K .....ooviieee et b et 1p.
3. Finalizarea CazulUI N = 4K 41 ..ot bbbt 1p.
4. FINalizarea CAZUIUTI N = 4K 42 ..ottt e et e e e teesnae e 1p.
5. Finalizarea Cazuluil N = 4K +3 ..o 1p.
6. Scrierea A= (N +2)?SAU A =M M € N cooovoieeeeeeeeeeeeeeee st 1p.
BJ.6. 1. Se aplica inegalitatea ab s%(a+b)2 cu egalitate doar pentrua =Db ......cccecevvereeieniniiens 1p.
. 1 2 1 2 o
2. Se obtine . ZESZ(8X+7y+82) =Z(8—y) <16,adicAE <8 . 3p.
3. Egalitatea precedentd are 10C pentrU Y = 0 ..oocvviiiiiiiiiiiiiiie e 1p.

4. Se stabilesc conditiile X =z :% cand are loc egalitatea E =8 ......ccccevvevviii i 2 p.



BJ.7. 1. Considerarea punctului D simteric lui E fatda de BC . ......ccooiviiiiieeee e, 1p.

2.Se arata ca triunghiul BED este eChilateral ............ccocviiiiieiiiicseese e 2p.
B, EO=CO DO = DC LCE ittt sttt ettt sttt sbe et reenbe et 1p.
4 FC=CE=DC = M(LEDF)=90% ED = DF ....c.ccecststitititrtiteieteete ettt 1p.
5,BD=DE=DF = m(ZBDF)=90°+60°=150° ........ccececsrrrrrrrrrrrerrrerererererererereeerere e, 1p.
6. DF||BC = M(ZLCBF) = M(ZBFD) = 15% ..ottt 1p.
BJ.8. 1. Prezentare raspuns corect 1a P. @) .....ccooieiiieiiiiieiic e 1p.
2. Argumentarea corecta a raspunsului 18 P. @) ..ocvveveiieieeiiiicse e 2 p.
3. Prezentare raspuns COTECt 1a P. D) ..ooeviiiiiiiiiiiie ettt 1p.

4. Argumentarea corectd a raspunsului 1a P. D) coeeeviieiiiiiiiiecee e 3p.



